



Голлос Времени

28 ИЮЛЯ
СРЕДА 2010

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 59 (7134)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края



Дневник уборки

До окончания жатвы-2010 остались считанные дни. На вчерашнее утро сельхозпредприятиями района уже было убрано 26 тысяч гектаров пашни или порядка 87 процентов посевных площадей. Валовой сбор превысил 95 тысяч тонн. Многие хозяйства уборку зерновых уже завершили.

Наивысший валовой сбор получен в колхозе имени Калинина: здесь земледельцы вырастили более 15 тысяч тонн зерна. Около 13 с половиной тысяч тонн внесло в районный каравай ОАО «Коммляк». Свыше 11 тысяч тонн зерна получено хлеборобами ООО «Новопавловское». Таковы на сегодняшний день лидеры негласного соревнования. Наивысшей урожайности добились в ООО «Байсад-Агро»: здесь каждый гектар дал в среднем по 43,8 центнера зерна. Завершена уборка гороха. Здесь один из лучших показателей в ООО «Государственное»: урожайность 33 центнера с гектара.

Одновременно идут сопутствующие работы. На 18 тысячах гектаров проведено лушение стерни, поднято восемь тысяч гектаров полушара. Засквердовано три тысячи тонн соломы.

Параллельно земледельцы ведут заготовку кормов. В сельхозпредприятиях заложено порядка четырех тысяч тонн сенажа, тысяча тонн сена. Активно работают в этом направлении и руководители фермерских и личных подсобных хозяйств.

(Соб. инф.)

Хлебное поле

Пятый год отвечает за пожарную безопасность во время уборки Александр Таскинов. И все пять лет (в добрый час будь сказано!) пожаров в ООО «Новопавловское» не наблюдается.

«Ответственность большая, — признаёт Александр Иванович. — Шесть комбайнов, за всеми надо уследить. Плюс загонки и поля опаживать, чтобы в случае возгорания огонь на соседние участки не перекидывался».

«Пожарный трактор» оснащён всем необходимым: есть плуг, огнетушитель, ведро, лопата, специальная швабра. А закончится жатва — будет механизатор на этом же тракторе пахать, культивировать, сеять. Ведь и эту пшеничку, что сейчас от пожара бережёт, он тоже сеял...

Полевой брендмейстер



Вниманию участников избирательной кампании по выборам депутатов Совета депутатов Новосредненского сельсовета!

Территориальная избирательная комиссия Кировского района сообщает, что прием документов от граждан, желающих баллотироваться в депутаты Совета депутатов Новосредненского сельсовета, проводится с 21 июля по 16 августа по адресу: г. Новопавловск, пл. Ленина, 1, здание администрации КМР, 2-й этаж, каб. №30, с 9.00 до 18.00 часов.

Председатель ТИК Г.П. АВАНЕСОВА.

Экология

Как мы отдыхаем

Лето — это период отпусков и каникул, а значит — и долгожданного отдыха, в том числе на природе. Но...

Если на территории города с постоянно накапливающимся мусором худо-бедно справляются коммунальные службы, то вот пойма реки Куры — всеми любимое место отдыха от повседневных серых будней — чистотой не радуется. Сделав небольшую экскурсию в этот зеленый уголок, я окончательно в этом убедилась.

Трудно поверить, но примерно на 200-300 метрах я насчитала порядка 130 пластиковых бутылок — это не считая прочих следов пребывания отдыхающих в виде тарелочек, вилок, пакетов, битого стекла, окурков и прочего хлама! Впрочем, чему удивляться? Ведь отдых большинства новопавловцев выглядит следующим образом: пришли, развели костер, приготовили вкусный обед... помыли в озере машину, оставили после себя гору мусора и, как ни в чем не бывало, отправились домой. И кажется, что такое поведение — стандарт, и все к этому уже давно привыкли.

А еще бывают ситуации, которые совершенно не укладываются в голове. Кому из жителей нашего города не знаком наш Святой источник, который очень любят посещать православные христи-



не города и района, особенно по великим праздникам? Стоит только заглянуть в него, и тут же начинаешь сомневаться в кристальной чистоте родника: несколько пустых бутылок и бумажек плавают прямо в воде.

«Природа — наш дом, не мусори в нем!» — такая знакомая фраза, но мало кто соблюдает это простейшее правило!

Понятно, что мусор, оставленный нами, не исчезает, а лежит очень долго в земле, не разлагаясь, так как большинство отходов все-

таки химического происхождения.

Стеклопластиковая бутылка — лежит в земле более 1000 лет! Полиэтиленовый пакет — более 200, пластиковые бутылки — от 500 до 1000 лет, консервные банки — более 30 лет! Даже такой «экологически чистый мусор», как бумага или окурки сигарет, будет разлагаться от года до пяти лет!

Поэтому, прежде чем в очередной раз отправиться на природу, задумайтесь об этих пугающих цифрах.

Анастасия ЛАЗАРЕНКО.

Год учителя

Учитель —

шкатулка с секретом...

В жизни каждого есть люди, которые оказывали заметное, подчас решающее, влияние на формирование характера и мировоззрения. Иногда воздействие такой личности продолжается годы. Иногда — целую жизнь. У нас, в школе поселка Фазанский, таким человеком стала Кулешова Валентина Леонтьевна, учитель математики.

В 1970 году она окончила Северо-Осетинский государственный университет имени К.Хетагурова, по специальности учитель математики. Это было как будто недавно. Но уже прошло 40 лет...

Отличное знание своего предмета, методическое мастерство, эрудиция учителя высоко оцениваются учащимися. Большое уважение, любовь проявляют уче-

ники к мастеру своего дела. Это обязывает держаться на уровне современной науки. Путь В.Л. Кулешовой — всегда вперед. Не просто аложить в головы детей премудрости наук. Еще трудней научить их учиться — впитывать знания с охотой, любознательно добывать их из книг и из жизни. А ведь открывая детям мир, она учит их жить в этом мире.

Сегодня на наших глазах изменяется страна, изменится школа. Все что бурлит вокруг, хлынуло в классы. Жизнь современного ученика не менее динамична, чем жизнь общества. Успешно идут процессы компьютеризации, технологизации школы, которые несомненно помогают развивать интеллект школьников, но не будут его душой.

(Окончание на 2-й стр.)

Таможня дает добро

С первого июля вступило в силу «Соглашение таможенного союза по санитарным нормам». Для его реализации разработан ряд документов. Среди них единые санитарно-эпидемиологические и гигиенические требования к товарам, подлежащим таможенному контролю, а также порядок осуществления такого контроля за лицами и транспортными средствами, пересекающими таможенную границу таможенного союза. Созданы единые формы документов, подтверждающих безопасность продукции, и перечень товаров, подлежащих государственной регистрации.

Разработан и единый перечень товаров, подлежащих санитарно-эпидемиологическому надзору на таможенной границе и таможенной территории таможенного союза. В него входят пищевые продукты, в том числе полученные с использованием генно-инженерно-модифицированных организмов; игры, игрушки, учебные пособия и другие товары для детей; парфюмерно-косметические средства; табачные изделия; строительные сырье и материалы и так далее. При этом товары не все, а из ого-

воренных групп. Всего в перечне 19 пунктов.

Все интересующие документы, а также ответы на наиболее частые вопросы можно найти в разделе «Основные направления деятельности» — «Таможенный союз» — на сайте <http://www.gospotrebnadzor.ru> Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека. По вопросам, связанным с реализацией соглашения, можно обращаться на горячую линию Роспотребнадзора 8-800-100-0004, каждый рабочий день с 10 до 17 часов. Звонок бесплатный. Можно получить консультацию и у нас в районе по телефонам 5-11-14, 5-24-65.

Кому же и чем это соглашение грозит? Прежде всего — представителям бизнеса. Процедура ввоза и вывоза товаров в рамках таможенного союза упрощается и удешевляется. Ощутим ли какие-то изменения мы, покупатели? Очевидно, в том случае, если предприниматели «на радостях» захотят что-то удешевить и для нас, а также расширить ассортимент.

Татьяна ФИЛИПЕНКО, ведущий специалист-эксперт Роспотребнадзора.



Остался в памяти потомков

65 лет назад, 24 июня 1945 года на Красной площади прошёл парад Победы. В нём участвовало свыше 32 тысяч солдат, старшин и офицеров. Среди них были и наши земляки-кировчане, в том числе мой муж Борис Соболев.

«Дорогая мама! День, о котором мы все мечтали, наступил, мы победили! Разреши поздравить тебя, всех родных и знакомых с великим праздником — Победой над фашистской Германией. Час

нашей встречи приближается. Сегодня нам вручали ордена, и мне, одному из всех, вручили сразу два. Так что частичка Победы выпадает и на мою долю. Очень интересно прошла встреча с американцами. Ребята хорошие. Некоторые неплохо говорят по-русски. О себе: здоровье отличное. О голове можешь абсолютно не беспокоиться: осталась только маленькая лысинка и бороздка, уже успел даже чуб отрастить». Да, а осколок так и унёс с собой

в могилу... Матери он писал один-два раза в неделю, даже на обрывках бумаги. Все письма Нина Семёновна сберегла, теперь храню я.

Командовал парадом Победы Рокоссовский, а принимал Жуков. Решено было привезти из Берлина знамя, водружённое над рейхстагом, а также боевые знамена немецко-фашистских войск, захваченные в сражениях.

(Окончание на 2-й стр.)

◆ Год учителя

Учитель —
«шкатулка с секретом...»

(Начало на 1-й стр.)

Человек, лишенный человечности, — носитель зла. Поэтому сейчас больше, чем когда бы то ни было, учителей волнует духовно-нравственный мир ребенка. Прототвратить пустоту души, убогость интересов, разбудить стремление работать над собой, воспитать отзывчивость сердца, тонкость и красоту чувств, научить управлять своим внутренним миром, помочь успешно войти в социум — не менее важная задача учителя, и с этой задачей справляется Валентина Леонтьевна.

Кулешова Валентина Леонтьевна творит превращение ребенка в гражданина. Творит постепенно, терпеливо. А как это трудно — направлять детей, не знающих ни цены времени, ни цены своему здоровью, ни цены бесчисленным жертвам, принесенным ради счастья. Но ее сердце никогда не теряет веры в возможность ребенка и в свои возможности наставить его на путь истинный.

Учительский дар был дан ей от Бога. Она преподает математику. И эти уроки нельзя забыть! Учитель приглашает к размышлениям, никакой зубрежки, никаких прописных истин. Л.Н. Толстой сказал однажды, что хорошему учителю достаточно иметь только два качества — большие знания и большое сердце. И какие благодарности могут сравниться с этим счастьем!

Вот, что говорят сами дети о Кулешовой В.Л.

Любимый учитель... Он, наверное, есть у любого ученика в школе. Но каждый любит и уважает своего учителя за что-то. Кто-то за то, что ему ставят отличные оценки, кто-то за похвалу перед всем классом, а я люблю

своего учителя за то, что он умеет превращать скучный урок в веселые игры, в интересные путешествия. Учит нас играть. Это Кулешова Валентина Леонтьевна. Как человек она очень добрая, отзывчивая, понимающая, но в то же время строгая и требовательная. Мне всегда хочется быть подготовленным к ее урокам, потому что не хочется расстраивать ее. Ведь когда человек относится к тебе с душой, хочется отплатить добром.

Мне кажется, Валентине Леонтьевне удается делать мир ярче не только для себя и своей семьи, но и для нас, учеников. За это ей огромное спасибо.

Учитель — самая важная и ответственная профессия в мире. Ведь в школе формируется человек и нередко от того, как ведут себя учителя, зависит будущее их учеников. Поэтому учитель должен обладать такими качествами, как терпение, доброта и любовь к детям. Также учитель должен быть начитанным человеком, умеющим заинтересовать своих учеников.

Мы считаем, таким в нашей школе является учитель математики Кулешова Валентина Леонтьевна.

Мы ее любим и уважаем за душевную доброту, за чуткость. К любому вопросу она относится с пониманием. Этот человек иногда проявляет просто чудеса терпения и любви к ученикам. В любой момент объяснит непонятный материал, простит за любую шалость. С ней нам легко, интересно и спокойно.

Нас удивляет и радует то, что, несмотря на сложность и трудность этой профессии, находят люди, которые выбирают



для себя в этой жизни нелегкий труд учителя.

Говорить об учителях сегодня — важно. Все мы — ученики, и неизбежность встречи ученика с Учителем предопределена Его любовью к истине, красоте, познанию.

В каждом из нас есть тяга к воспоминаниям — о самом главном, самом святом, что сопровождает нас всю жизнь. И главное место в этих воспоминаниях занимает Учитель.

Тот единственный Учитель и сегодня для нас — самый мудрый. Это человек высокой души, не испорченной ни злобными интригами, ни деньгами, ни суетностью мира. Тот единственный Учитель, для которого понятия Добро, Справедливость, Честь — основа воспитания людей высоких, чистых, благородных. Тот единственный учитель, который приобщил к высшим духовным ценностям и тем самым продолжал бесконечную цепочку Учитель — ученик — Учитель...

Алла КУЗЬМИНА,
заместитель директора.

Остался
в памяти потомков

Из письма матери уже из Москвы: «Вот он, долгожданный и незабываемый день! Усталые, но радостные после тренировок даже в ночное время, мы с честью и достоинством пронесли знамена своих фронтов. Мне выпала честь нести знамя своей танковой бригады. Я шагнул в строю, а перед глазами видел своего боевого друга Костю Томкова и других товарищей, павших в боях за независимость нашей Родины... И последнее письмо, на телеграфном бланке: «Выезжаю, жди».

Радость встречи, конечно, неопишима. Старший, Юрий, погиб на фронте, а младшего мать дождалась. А ведь в начале 43-го, когда немцы бежали из Георгиевска, получила казенное письмо. «Ваш сын, гвардии красноармеец Б. К. Соболев, уроженец города Георгиевска Орджоникидзевского края, в бою за социалистическую Родину был убит 22 ноября 1942 года и похоронен в селе Кадгоран Северо-Осетинской АССР».

Не верила мать и твердила: «Жив, жив мой родимый!» Позже, в госпитале, узнав о похоронке, стиснув в руках костыли, Борис Константинович говорил: «Значит, братишки, долго буду жить». А уже работая учителем географии в Комсомольской школе и руководя отрядом следопытов «Барс», во

время одного из летних походов по местам боевой славы побывал и в селении Кадгоран — том самом, где его контузило и откуда мать получила известие о его гибели. На обелиске в этом селе в списках погибших высечены и его имя и фамилия, он сам их видел.

Войну, участие в параде он вспоминал часто, но рассказывать не любил: было больно вспоминать пережитое. Конечно, в тот день Москва ликовала. «Ни серые низкие облака, обложившие с ночи московское небо, ни непрерывно падающий мелкий дождь не могли потушить солнечную радость этого величественного торжества. Много военных парадов было на Красной площади. Но такого парада еще не видели древние стены Кремля», — писал поэт А. Сунков, также участник этого парада. В памяти Бориса Константиновича нарек отпечаталась радостью сверкающие глаза на лицах москвичей, доносящиеся с разных сторон знакомые мелодии...

Остался в памяти потомков и он, фронтовик. В книге «Парад Победы», изданной в Москве в 1985 году, на 160-й странице на фото внизу четко видна фигура Б. К. Соболева — в шлеме танкиста, третей слева, он несет знамя.

Раиса СОБОЛЕВА, вдова.
Посёлок Комсомлец.

◆ Су идет

С мешком,
да не за грибами

В свои 27 Оксана Х. окончательно разочаровалась. «Уж не жди от жизни ничего», выходила она на дорогу, чтоб заблудиться и заснуть. А поскольку сон просто так не приходит, выходила не с пустыми руками. Так — с мешком, в который собирала листья дикорастущей конопля — её и задержали сотрудники милиции в окрестностях посёлка Грибного. Вину свою она не отрицала, жаловалась на жизнь, безработицу, отсутствие семьи.

Суд приговорил её к трём годам лишения свободы условно с испытательным сроком на два года.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО,
руководитель пресс-службы районного суда.

Как вырастить знаменитых гроссмейстеров

В прошлом году в Новопаоловке появился первый класс, где, помимо привычных предметов стали осваивать ещё один — шашки. Такую ответственность взяла на себя учитель начальных классов 13-й школы Наталья ПАЛЬЧУКОВСКАЯ. Что из этого вышло? Сегодня она делится своим опытом.

В начале прошедшего учебного года я с трудом согласилась пойти на риск — взяться за шахматный всеобуч по методике, рекомендованной шахматной федерацией района. Мешало всё: и отсутствие опыта, и масса других дел, и, мягко говоря, невысокая шахматно-шашечная квалификация. Отправной точкой стали слова В. Сухолинского «Без шахмат нельзя представить полноценного воспитания умственных способностей и памяти. Игра в шахматы должна войти в жизнь начальной школы как один из элементов умственной культуры». Несколько часов в интернете окончательно убедили: шахматы — самый современный и перспективный вид спорта, наиболее способствующий развитию.

Конечно, не всё делалось «по науке», но результат действительно превзошёл все ожидания. На сегодняшний день все мои первоклассники играют в шашки, знают правила, понимают шашечную нотацию, решают задачи и вовлекают в игру родителей. Проакцентировав этот момент (думаю, коллеги меня поймут).

На первоначальных этапах роль родителей неизмеримо велика. Психологи не зря говорят о четырёх сегментах одного целого. «Я» — это сам юный спортсмен, с его талантом и характером. «Мы» — это семья, близкие. «Они» — друзья, соперники и так далее. И «Труд» — определяющий фактор

будущих успехов и достижений. Каждый из сегментов должен работать на «все сто», если же хоть одно из «колёс» спущено, на таком кривобоком велосипеде далеко не уедешь. Как правило, самым ненадёжным звеном оказываются родители — при том, что они, казалось бы, самые заинтересованные лица. В нашем случае изучение шашек дало осязаемый эффект. Мы получили взаимосвязь детей и родителей.

Скажем больше: многие уже пошли дальше и самостоятельно изучают шахматы. На итоговом турнире за звание чемпиона в классе развернулась настоящая борьба. Это надо было видеть! Очевидно, что победитель — Никита Болъ, — став чемпионом класса минувшего учебного года, не остановится в своих чемпионских притязаниях, но и многочисленные претенденты спокойной жизни ему не дадут.

В классе в шашках определённо действует принцип «Ученик — это не сосуд, куда заливается знания, а факел, который нужно зажечь». Дети сами играют на переменах независимо от меня. Я ориентирую их на то, что только игра с сильным соперником помогает расти. Процесс самообучения в лучшем его виде дополняет школьную программу, повышает внимание, усидчивость. И — что заметно невооружённым глазом — логическое мышление улучшилось. Подтвердила это и итоговая

контрольная по математике.

Как же мы этого добились? Действительно, всё гениальное просто! Первую четверть ничем «шашечным» мы вообще не занимались: нужно было налаживать дисциплину, учиться общаться, читать и писать. Хорошим подспорьем в этот момент стали обычные пазлы. Я наблюдала, как формируются группы по интересам, как разрешаются конфликты.

На вторую четверть родители приобрели 13 комплектов шашек, соорудили небольшую демонстрационную доску. Как мне рекомендовали, я взяла на вооружение учебники В. Погрибного. По пятницам мы потихоньку, страница за страницей, их изучали. Насколько дети на лету понимали и усваивали шашечные базовые истины, можно было только удивляться. Я лишней раз убедилась: в первом классе дети наиболее обучаемы, послушны. Уже во втором-третьем классе появляются критические ростки «всякому действию отвечает противодействие», а в четвёртом-пятом, на границе переходного возраста, авторитет взрослых и вовсе резко падает. А теперь сами себе отвечайте: во сколько лет начинают набирать в школьные шахматные кружки? Огромная стратегическая ошибка, заранее ставящая крест на результате.

В нашем классе все ученики сегодня имеют шанс добиться своего «шахматного максимума» (а в современном мире даже гроссмейстеры в 13 лет уже не редкость). И место жителя в век компьютера и интернета роли не играет. Понятно, что по объективным и субъективным причинам в ближайший год-два произойдёт водораздел на тех,

кто остановится, и тех, кто пойдёт дальше. И это разделение останется на совести родителей. Дали они слабино, проявили нетребовательность и, увы, всё — любой талант заглохнет!

Передо мной, ещё раз подчеркну — шашкиста-шахматиста с очень невысокой квалификацией — уже сейчас стоит вопрос: что делать дальше, когда ученики станут разбираться в шахматах лучше меня. Я знаю, что в ДК имени С. М. Романько действует шахматная школа. Возможно, два-три ученика туда попадут. Но что будут делать остальные? Фактически после четвёртого класса они уйдут в никуда.

На сегодня ни в школах, ни где бы то ни было ещё нет действенных шахматных клубов. Остаётся единственный путь — виртуальные шахматы, что, конечно, хуже живых. Ведь любой турнир для школьника — праздник, эмоциональный стресс радости победы и горечи поражения.

Сегодня все школьники района старше 14 лет для серьёзных шахмат уже потеряны, а младше 14 в этот путь ещё не тронулись. Кружки групп дополнительного образования с задачей справляются лишь наполовину. По новому закону о бюджетных организациях они, очевидно, будут ликвидированы, и юные шахматисты района останутся у разбитого корыта. Школам надо решиться создавать школьные шахматные клубы на основе самоуправления. Не ахти какие средства и организаторские способности нужны для их создания. Нужно только обеспечивать условия и возможности и контролировать нормативные цифры. Шахматный всеобуч в начальной

школе учителя могут вести самостоятельно. Конечно, это всего лишь мои «общие рассуждения».

Вопрос второй. Вариться в собственном соку — дело незавидное. Хотелось бы уже сейчас соревноваться, обмениваться опытом с игроками своей и других школ в рамках возрастной группы, но в организационном плане ничего такого нет. Очень жаль.

Думаю, методически правильно изучать азы шашек в первом-втором классах, а за шахматы браться в третьем-четвёртом. Есть большое желание быть услышанным и поддержанным коллегами.

Понятно, никакой исключительности в нашем классе нет и каких-либо преимуществ для себя мы не ожидаем. Во втором классе начнём осваивать шахматные часы и компьютер. Остановившись, отступать назад нам уже просто нельзя. Насколько мы сможем вписаться в районную, краевую, федеральную шахматную практику, покажет время. Великих задач пока не ставим, но, возможно, и одна из наших «звёздочек» засияет на шахматном небосклоне.

В заключение — одна мысль. «Неумение играть в шахматы — это не просто дырка в голове, а недобор основ логики, фантазии, интуиции. Для школьников как следствие — трудности в изучении точных наук, неумение правильно и ответственно организовать свой труд, неспособность оптимизировать алгоритмы действий для решения шахматных и жизненных задач». Мы действительно безнадежно отстаём и в краевом, и в федеральном, не говоря уже о мировом рейтинге, что нехорошо, несправедливо по отношению к нашим детям.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Повышать антитеррористическую защищенность

Под председательством губернатора Валерия Гаевского состоялось очередное заседание антитеррористической комиссии Ставропольского края.

этом году стал более плотным, для чего есть тревожные предпосылки, в том числе теракт на Баксанской ГЭС и другие ЧП в соседних субъектах.

Губернатор обозначил важность критической оценки защищенности потенциальных

Президента РФ будет подготовлена единая система контроля за энергообъектами на Северном Кавказе, и Валерий Гаевский сориентировал краевую АТК на двухнедельный срок внесения соответствующих предложений от Ставрополья в Минэнерго России.

На заседании были рассмотрены меры, принимаемые органами исполнительной власти и местного самоуправления, правоохранительными структурами по повышению антитеррористической защищенности химически опасных объектов, пассажирских автоперевозок, магистральных газопроводов и газораспределительных станций.

Прозвучали выступления представителей Управления Федеральной службы безопасности России по Ставропольскому краю, Главного управления внутренних дел по Ставропольскому краю, Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Ставропольскому краю, руководителей «Крайводоканала»



и Кавказского отряда охраны ОАО «Газпром».

О мерах по повышению защищенности автоперевозок проинформировали министр промышленности, энергетики и транспорта края Иван Ковалев, глава города Ставрополя Николай Пальцев.

В связи с последним пунктом были сделаны акценты на необходимость усиления государственного контроля на рынке

междугородних автоперевозок, где работает немало нелегальных предпринимателей. Кроме того, губернатором дан ряд поручений по обеспечению полноценной работы систем видеонаблюдения в электричках Кавказских Минеральных Вод.

По итогам заседания сформирован перечень конкретных мер для снижения факторов террористической и экстремистской угрозы Ставрополью.



Открывая обсуждение повестки, глава региона отметил, что график работы комиссии в

«тонких мест» региона, особенно в системе жизнеобеспечения. В течение месяца по поручению

◆ В Госдуме края

Время молодых

В июне завершил свою работу второй созыв краевой Общественной молодежной палаты.

Итоги его деятельности мы обсудили с Еленой БОНДАРЕНКО, председателем комитета Государственной Думы Ставропольского края по массовым коммуникациям, информационным технологиям и средствам связи.

— Елена Вениаминовна, как Вы можете оценить итоги работы второго созыва Общественной молодежной палаты? Есть ли отличия по сравнению с первым составом молодых парламентариев?

— Понятно, что всё получает свою оценку в сравнении. У молодежного парламентаризма на Ставрополье история небольшая — всего два года. Напомню, что решение о создании при краевой Думе молодежного консультативного органа было принято депутатами в 2007 году.

Можно сказать, что второй созыв краевой Молодежной палаты проявил себя более активно и в этом большая роль практического опыта, наработанного в первый год существования в Думе этого консультативно-совещательного органа и курирующего его комитета по массовым коммуникациям, информационным технологиям и средствам связи. Большая благодарность за сотрудничество в этом вопросе моим коллегам-депутатам. Они ни разу не усомнились в принятом в начале своей работы решении о создании Молодежной палаты. Для парламентариев это дополнительный стимул в работе, источник идей, возможность из первых рук получать информацию, узнавать о проблемах и взглядах молодых.

— Что можно записать в актив второго созыва Общественной молодежной палаты?

— С начала своей работы он определил, как одно из приоритетных направлений работы развитие молодежного парламентаризма. Результатом стало создание в городах и районах края 17 совещательных органов. Сегодня Став-



рополь — единственный регион Северо-Кавказского федерального округа, где действует подобная сеть молодежных парламентов. Несмотря на то, что в этих органах ребята работают на общественных началах, проявляют они себя очень активно. Многие проекты, инициатором которых стала ОМП, получили поддержку и продолжение на местах. Мы также стремимся к тому, чтобы районы и города были представлены на краевом уровне, кстати, в нынешнем ее созыве молодежного парламента работали представители молодежных палат Советского, Греческого, Георгиевского районов.

Кстати, сейчас, когда идет конкурс по формированию третьего созыва, все, кому нет 30, могут участвовать в нем, чтобы затем представлять свой район или город на уровне края.

— А какие еще требования предъявляются будущим молодым парламентариям?

— В этом году изменена форма подачи конкурсного проекта. Раньше соискатели на место в ОМП представляли свои инициативы по решению социально значимых проблем жизни молодежи. Теперь же необходимо разработать проект по совершенствованию краевого законодательства. Это более сложная работа, но в ее процессе ребята изучают механизм принятия решений в Думе и делают первые шаги на пути законоотворчества. Кстати, нынешним созывом молодежной палаты были разработаны инициативы по при-

нятию законов «О паралимпийском спорте», «Об увековечивании памяти героев Советского Союза и героев России, родившихся на Ставрополье». Работали ребята и над внесением изменений в закон «О молодежной политике в Ставропольском крае».

— Елена Вениаминовна, чувствуют ли краевые депутаты поддержку молодежной палаты?

— Безусловно. Как конкретный пример приведу работу по разъяснению норм краевого закона «О некоторых мерах по защите прав и законных интересов несовершеннолетних», известного общественности как закон «о комендантском часе для детей». Нам было важно, чтобы об этом шаге, направленном на защиту интересов подрастающего поколения, узнало как можно больше жителей края.

Члены ОМП провели опрос старшеклассников и их родителей, который показал, что только 30 процентов от числа опрошенных знают хоть что-то о законе, хотя он действовал уже несколько месяцев. После такого неутешительного результата ребята решили прибегнуть к необычной популяризации закона — с помощью спектакля. На первый взгляд такая идея не показалась удачной. Трудно было представить, как рассказать о правовых нормах языком театра. Но мы пошли на этот эксперимент, и результаты превзошли наши ожидания! Силами молодежной театр-школы «Образ» был написан сценарий и подготовлено театрализованное представление.

Получился интересный мультиспектакль, который в доступной и интересной форме разъясняет детям основные положения закона, регламентирующего их права. Он был показан во многих городских и сельских школах края и получил у школьников живой отклик.

— Какие еще социально значимые акции в активе молодежной палаты?

— Хочу отметить немалый вклад ОМП в подготовку мероприятий к 65-летию Великой Победы. Большой резонанс получила акция «Каждому памятник — заботу и внимание молодых». В ее подготовке приняло участие более 80 человек, представляющих молодежные общественные парламенты муниципальных образований края, а в проведении — более двух тысяч представителей молодого поколения, считающих своим долгом помнить и чтить героическое прошлое нашей страны.

Еще одна акция — «Знамя поколений». Ее участники — школьники, студенты, представители районных молодежных активистов. На алых полотнах ребята написали и нарисовали, что для них означает ПОБЕДА. Затем из этих полотен было сшито единое знамя размером 7х3 метра. Стяг был развернут во время торжественной церемонии закладки капсулы с обращением ветерана к будущим поколениям, проходившей в Ставрополе. Сейчас знамя передано на вечное хранение музею Великой Отечественной войны «Память».

Также второй созыв молодых парламентариев продолжил проведение традиционной акции «Улыбка ребенка» для ребят, живущих в специальном коррекционном детском доме № 9 города Ставрополя. Дети с ограниченными возможностями от 4 до 8 лет посетили парк Победы, где получили возможность покатайся на веселых аттракционах и побывать в зоопарке.

— Известна деятельность Общественной молодежной палаты по пропаганде в подростковой среде здорового образа жизни. Расскажите об этом подробнее?

— Профилактика употребления алкогольной, табачной, наркотической продукции — приори-

тетная задача всех людей, кому небезразлично будущее подрастающего поколения. Для членов ОМП это не просто красивые слова, а постоянное руководство к действию. Только в этом году в краевом центре они провели совместно с сотрудниками отделов внутренних дел несколько рейдов по выявлению фактов продажи в магазинах табачной и алкогольной продукции лицам, не достигшим 18 лет. Мероприятия проводились в канун выпускных вечеров и получили широкое освещение в средствах массовой информации. Таким образом, членами молодежной палаты привлечено внимание общественности и правоохранительных органов к проблеме употребления несовершеннолетними табака и алкоголя.

Велась работа и по предотвращению распространения наркомании в молодежной среде. В ряде общеобразовательных учреждений городов края члены ОМП провели тематические мероприятия с демонстрацией фильма «Наркомания. Фильм для взрослых», рассказывающего о последствиях употребления запрещенных веществ.

Общественной молодежной палатой организована работа детской площадки в рамках третьего ежегодного краевого фестиваля здорового образа жизни, посвященного Международному Дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков и Дню молодежи «Мы выбираем жизнь!».

— Елена Вениаминовна, надеетесь ли Вы, что следующий созыв ОМП продолжит лучшие начинания предшественников?

— Я не просто надеюсь, а уверена в этом. С каждым годом профессиональный уровень молодых парламентариев растет. Думаю, что формирующийся третий созыв Общественной молодежной палаты при Государственной Думе Ставропольского края совершит немало социально значимых дел и внесет значительную лепту в совершенствование законодательного процесса. Мы, как депутаты, будем этому всячески способствовать.

Беседовал
Владислав СЕРГЕЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого конкурса по отбору аудиторских организаций для осуществления обязательного ежегодного аудита ООО «Промстройинвест»

В соответствии с Федеральным законом от 30.12.2008 г. №307-ФЗ «Об аудиторской деятельности», Федеральным законом от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» ООО «Промстройинвест» извещает о проведении открытого конкурса (далее – «Конкурс»), предметом которого является право на заключение договора на осуществление обязательного ежегодного аудита.

Форма торгов: открытый конкурс.

Наименование и место расположения организатора Конкурса (заказчика): общество с ограниченной ответственностью «Промстройинвест» (Общество), ОГРН 1032600964109, 357323, Ставропольский край, Кировский район, поселок Прогресс, Малкинский песчано-гравийный карьер, тел.: (87938) 5-29-34, факс: (87938)5-21-65, официальный сайт Общества: www.mprgk.ru.

Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками: 31 августа 2010 г. в 10.00 по московскому времени по адресу нахождения Заказчика.

Требования к аудиторским организациям:

1). Соответствие участника конкурса требованиям, устанавливаемым в соответствии с законодательством Российской Федерации к лицам, осуществляющим поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг, являющихся предметом торгов:

а) документы, подтверждающие членство участника размещения заказа в одной из саморегулируемых организаций аудиторов;

б) документы, подтверждающие внесение сведений об участнике размещения заказа в реестр аудиторов и аудиторских организаций, в соответствии со ст. 23 Федерального закона от 30.12.2008 года № 307-ФЗ «Об аудиторской деятельности»;

в) не допускается участие в конкурсе организаторов торгов или заказчиков и (или) работников организаторов торгов или работников заказчиков.

2). Непроведение ликвидации участника размещения заказа – юридического лица или отсутствие принятого арбитражным судом решения о признании участника размещения заказа – юридического лица, индивидуальных предпринимателей банкротами и об открытии конкурсного производства.

3). Неприостановление деятельности участника размещения заказа в порядке, предусмотренном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, на день подачи заявки на участие в конкурсе.

4). Отсутствие у участника размещения заказа задолженности по начисленным налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты любого уровня или государственные внебюджетные фонды за прошедший календарный год, размер которой превышает двадцать пять процентов балансовой стоимости активов участника размещения заказа по данным бухгалтерской отчетности за последний завершенный отчетный период.

5). Отсутствие в реестре недобросовестных поставщиков сведений об участнике размещения заказа.

Порядок предоставления конкурсной документации: конкурсная документация в день опубликования данного извещения размещается на сайте организатора - www.mprgk.ru.

Конкурсная документация предоставляется в письменной форме после поступления заявления

заинтересованного лица, поданного в письменной форме, в сроки, определенные Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».

Порядок, место и срок подачи заявок на участие в Конкурсе: заявки на участие в Конкурсе составляются в соответствии с конкурсной документацией в письменном виде на русском языке и направляются почтой или представляются по месту нахождения организатора Конкурса, начиная с дня публикации данного извещения по 30 августа 2010 г. включительно.

Порядок проведения Конкурса и определения победителя приведен в конкурсной документации.

Срок и порядок заключения с победителем Конкурса договора о проведении обязательного аудита: договор с победителем Конкурса заключается не ранее чем через десять дней со дня опубликования в печати извещения о результатах конкурса.

Предмет договора о проведении обязательного аудита: проведение ежегодного обязательного аудита за 2010 год ООО «Промстройинвест» в соответствии с законодательством Российской Федерации, с выдачей Аудиторского заключения и Письменной информации руководству экономического субъекта за проверенный период, цель проверки – выражение мнения о достоверности бухгалтерской отчетности.

Объем работ по договору фиксированный и изменению не подлежит. Услуги оказываются в соответствии с техническим заданием (входит в состав конкурсной документации).

Срок оказания услуг: до 31 марта 2011 г. в три этапа:

1-й этап – проверка бухгалтерской отчетности за 6 месяцев 2010 года – в сентябре-октябре 2010 года;

2-й этап – проверка бухгалтерской отчетности за III квартал 2010 года и наблюдение за инвентаризацией – в ноябре - декабре 2010 года;

3-й этап – проверка бухгалтерской отчетности за IV квартал 2010 года и форм годовой бухгалтерской отчетности – в марте 2011 года.

Дата непосредственного выхода аудиторов на проверку определяется по согласованию сторон.

Дополнительная информация:
- источник финансирования работ по проведению обязательного ежегодного аудита – собственные (внебюджетные) средства Общества; начальная (максимальная) цена договора о проведении обязательного ежегодного аудита – 200 000 (двести тысяч) рублей;

форма, сроки и порядок оплаты услуг по проведению обязательного ежегодного аудита определяются договором о проведении обязательного ежегодного аудита;

денежное обеспечение Заявки на участие в конкурсе – требуется, условия приведены в конкурсной документации;

победитель Конкурса принимает на себя обязательства по заключению договора о проведении обязательного ежегодного аудита;

преимущества при участии в размещении заказов учреждениям уголовно-исполнительной системы и организациям инвалидов: не предоставляются.

Контактное лицо: Иванов Андрей Васильевич, тел.: (87938)5-29-34, факс: (87938)5-21-65.

Нужна помощь

11 июля в станице Советской произошла трагедия. Два родных брата возвращались с рыбалки. По дороге их «легковушка» столкнулась с КамАЗом. Один из братьев погиб сразу, другой умер в больнице на следующий день. В машине находились и двое детей: 17-летний Серёжа Михайлин и десятилетний Ваня Михайлин. Оба мальчика сегодня в очень тяжёлом состоянии находятся в реанимационном отделении центральной районной больницы. Оба до сих пор не приходили в сознание. Подросткам перелито много крови. Шанс на жизнь и выздоровление есть. В обеих семьях осталось ещё по одному ребёнку, и мамам самим трудно справиться со свалившимся на них горем. Нужна помощь. Для каждого, кто неравнодушен и готов помочь, называем номер расчётного счёта: 42307610460110403145. Если откликнутся многие, любая сумма, перечисленная каждым, будет иметь значение.

◆ Полюби себя



Пивная маска

Кожа будет свежей и здоровой, если смазывать ее в несколько приемов пивной пеной. Можно взбить яичный желток с пивом. Смесь нанести на лицо, а через 15 минут умыться теплой водой.

Такая маска регулирует выделение жира, сужает поры, разглаживает морщины, повышает эластичность кожи и улучшает кровообращение.

Маска из банана

Эта маска хорошо разглаживает морщины. Зрелый банан размять вилкой, в кашу добавить сметану и немного крахмала, перед нанесением маски веки смазать питательным кремом. Маску нанести на кожу тонким слоем, когда высохнет, наложить второй слой. Маску держать на лице 20-30 минут, затем смыть теплой водой.

Маска при отеках

При отеках лица помогает маска из сырого картофеля.

Сырую картофелину натереть на мелкой терке, слегка отжать, выложить массу на марлевую салфетку и, положив на лицо, слегка смочить картофельным соком. Через 15-20 минут маску смыть теплой водой.

Маска-желе

Эта маска подходит для любого типа кожи. Она хорошо очищает, обладает стягивающим эффектом.

1 ч.л. желатина замочите в очень небольшом количестве холодной воды до набухания, затем распоните на водяной бане. Прибавьте 1 ст. л. нежирного молока и немного талька, чтобы получилась жидкая кашка.

Лицо предварительно очистите и намажьте толстым слоем питательного крема. Маску наносите кисточкой.

Не допускайте полного высыхания. Перед тем, как снять маску, сделайте горячий компресс (махровым полотенцем) на 1-2 минуты. Снимайте маску мягкой губкой, смачивая ее в горячей воде. Затем ополосните лицо холодной водой.

КУПЛЮ: ЗОЛОТО 583, 585' по 550 руб. за 1 грамм; ЗУБНЫЕ КОРОНКИ, МОСТЫ по 750 руб. за 1 г; СТАРЫЕ СОВЕТСКИЕ ЗНАЧКИ.

Телефон: 8-962-431-99-32.

(7-19, №422)

Погода

В среду, четверг и пятницу - без осадков, температура воздуха +34...+37°C

ПРОДАЕТСЯ
небольшой домик

(недорого, срочно).
Обращаться: пос. Комсомолец, ул. Строительная, 35; тел.: 6-30-48.

(№427)

Производим КПС-4У, КПС-5У.
Купим трубы 6/у. 417*7 мм; 299*8 мм; 325*20 мм; 102*20 мм; круг 60 мм.
8-918-861-41-61.

(7-10, №127)

ПРОДАЕТСЯ
кафе «ЛЮКС»
в г. Новопавловске (пл. Ленина).
Обращаться: 8-962-005-14-05. (1-2, №425)

Требуются рабочие
по производству
шлакоблоков.
Обращаться по телефону 5-13-40.
(3-3, №405)

Продается
автомобиль
«ВАЗ-2106»
Обращаться: 2-02-72. (№ 408)

ПРОДАЕТСЯ ДОМИК
в г. Новопавловске по ул. Отрадной.
Имеется: участок (10 соток), летняя
кухня, фундамент.
Обращаться: 5-15-25; 8-918-794-45-23.
(2-3, №412)

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Ведущих мировых производителей.
ЦИФРОВЫЕ, высокотехнологичные

Индивидуальный подбор и настройка, консультация специалистов.
Принем ведут специалисты Пензенского центра слухопротезирования.

Обращаться: 4 августа, г. Новопавловск, райполиклиника ЛОР-кабинет, с 9 до 12 часов
тел.: 8 (918) 799-71-84 (1-2, №407)
высокая профессионализм, консультация специалистов обязательна

Продаются
взрослые куры (150 руб.),
суточные цыплята
бройлеры (27 руб.),
суточные утята
(25 руб.) за голову.
Телефоны: 32-4-73,
8-963-382-54-96. (4-4, №394)

Учредитель: АУ СК «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, Управление по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 26-00199 от 22 марта 2010 года.

Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел писем, реклама - 2-03-94, корреспондент - 2-27-94, бухгалтер - 5-25-91. E-mail: golosvremeni@mail.ru
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.Л. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.